



河北日报(记者王峻峰)2月14日上午,北京冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛在张家口赛区云顶滑雪公园举行。18岁的中国小将谷爱凌以79.38分排名第三,成功晋级决赛;另一名中国小将、17岁的杨硕瑞以39.05分排名第23,无缘决赛。

在勇夺北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台冠军之后,谷爱凌力争自己的第二枚冬奥会金牌。虽然她目前的主项是U型场地技巧,但在坡面障碍技巧项目上也有着相当强的竞争力,她的第一个世界冠军头衔就来自这个项目。

这场资格赛原本应该在2月13日上午举行,受降雪天气影响被推迟到了14日。出发顺序经过重新抽签,谷爱凌在27名选手中排在第一位出场。

第一滑,谷爱凌选择求稳,动作难度不高。或许是慢热的原因,她在第一个道具区出现小的失误,随后又在第三个道具区落地时手触雪,以57.28分排名本轮第11位。按照规则,资格赛进行两轮,取个人最佳成绩,成绩最好的12名运动员晋级决赛。

第二滑,重压之下的谷爱凌展现出强大的心理素质。450转体上后正滑下,正滑右转上倒滑左转下,进入跳台区后,前空翻900抓板接正滑左转720,最后右转900稳稳落地,79.38分,排名第三顺利进入决赛。

等待分数时,谷爱凌还掏出了类似馅饼的食物,一边吃一边等待裁判的评分。“我吃的是韭菜盒子。”赛后谷爱凌说。

首次参加冬奥会的中国小将杨硕瑞排名第23,无缘决赛。

在自由式滑雪女子大跳台比赛中折戟的爱沙尼亚名将西尔达鲁,以86.15分排名第一进入决赛。“我因为受伤错过了上届冬奥会,所以这对我来说非常重要。我的目标是参加冬奥会,现在我来到了这里,这真是太棒了!对于即将到来的决赛,我十分期待。”西尔达鲁说。

“我今天有一点压力,但我试着集中注意力,试着玩得开心。开心就好,这是最重要的事情。决赛中我要做得更好,我想拿到一块奖牌,这是我很久以来的梦想。”以86分位列第二进入决赛的挪威选手基利说。

“现在U型槽训练已经开始了,我已经晚了,我比其他人的训练时间少了一半,所以我得赶紧去训练了。”赛后走过混合区时,谷爱凌一只胳膊抱着滑雪板,一手拎着韭菜盒子,婉拒了记者们的采访,匆匆奔向云顶滑雪公园的U型场地。

抓紧吃一口,赶紧去训练,谷爱凌吃韭菜盒子的原因真相大白。



2月14日,谷爱凌在资格赛中。

河北日报记者 张 昊摄

# 谷爱凌：抓紧吃一口，赶紧去训练

## 晋级自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛

## 挺进单板滑雪男子大跳台决赛

# 苏翊鸣：希望以金牌为生日礼物

河北日报记者

王伟宏



2月14日,苏翊鸣在比赛后等待成绩。

新华社记者 黄宗治摄

2月14日,在北京首钢滑雪大跳台结束的单板滑雪男子大跳台资格赛中,我国小将苏翊鸣获得155.25分,以第五名的成绩晋级决赛。赛后他含蓄地表示,希望送给自己更珍贵的生日礼物。

单板滑雪大跳台在2018年平昌冬奥会才成为正式比赛项目,北京冬奥会是中国男选手在冬奥会该项目上的首次亮相。当日的资格赛共进行三轮,每个运动员取两轮不同方向动作的最好成绩相加排定名次。比赛共有29名运动员参加,排在前列12名的运动员进入决赛。

第一轮,苏翊鸣选择了内转1800抓板的高难度动作,他抓板动作十分干净,落地十分稳,凭借着良好的动作完成度以及优美的空中姿态,拿到92.50分的高分,首轮领跑。

第二轮,苏翊鸣选择了较低难度动作外转1440加抓板尾,落地时用手扶了一下地面,得到62.75分。两轮过后,他暂时以155.25分位列第三位。

第三轮,运动员们纷纷拿出高难度动作,场上失误率骤增。苏翊鸣和当时的“领头羊”、加拿大名将马克斯·帕罗特等都挑战高难度动作失败。不过,凭借前两轮的表现,苏翊鸣在第三轮还有7人没出场时,就提前确定获得了决赛资格。最终,他获得这场资格赛的第五名。

“很开心能进入到明天的决赛。”失误没有影响到苏翊鸣的心情,赛后,他在混合采访区笑着说,“对于每个人来说,战术很早就想好,虽然是预赛,但世界上最好的运动员都在这里,所以大家都会把预赛当作决赛来比。”

2月18日,是苏翊鸣18岁的生日,他含蓄地提到了生日愿望:“这次冬奥会经历非常特殊,希望自己在冬奥会决赛中发挥出更好水平,送给自己更加珍贵的生日礼物,决赛中我会更好地完成自己的动作。”

单板滑雪大跳台决赛是北京冬奥会上参加的第二个项目。此前,他已在单板滑雪坡面障碍技巧比赛中收获一枚银牌。所以他所说的“更加珍贵的生日礼物”到底是什么,不言而喻。

单板滑雪大跳台决赛将在2月15日下午1时30分开始。虽然资格赛没有进入前三位,苏翊鸣依然被认为是冠军的有力争夺者之一。如今,他依然是世界上惟一在大跳台项目上完成过五周半(1980)翻转的运动员。

“明天大家肯定会看到我最难的那个动作,如果大家都发挥很好,那我就更有信心去做那个最难的动作,我喜欢挑战。”苏翊鸣说,“我和谷爱凌有很多交流,我知道她在这里拿了冠军。明天我们两个都有决赛,我们会希望彼此都享受这个过程。”

## 男子双人雪车前两轮比赛 我省运动员李纯键 和队友暂列第22位

河北日报(记者张镜)2月14日,北京冬奥会男子双人雪车前两轮比赛在国家雪车雪橇中心“雪游龙”举行。代表中国队参赛的我省运动员李纯键和队友刘蔚,以总成绩2分00秒67暂时排名第22位。另一对中国组合孙楷智/吴青泽暂时排名第14位。

北京冬奥会男子双人雪车比赛共有30对组合运动员参赛,2月14日晚进行前两轮比赛,2月15日晚进行后两轮比赛。按照竞赛规则,前三轮成绩相加后,排名前20名的运动员晋级第四轮,并决出冠军。

2018年平昌冬奥会,李纯键作为舵手首次参加冬奥会比赛,成为第一位登上冬奥会舞台的河北运动员。本届冬奥会,他仍作为舵手搭档国家

队队友刘蔚出战男子双人雪车比赛。

第一轮滑行,孙楷智/吴青泽组合排在第22位出发,最终成绩为1分00秒04,暂时排名第19位。李纯键/刘蔚组合排在第23位出发,最终成绩为1分00秒31,暂时排名第24位。第二轮滑行,排在第2位出发的孙楷智/吴青泽组合状态提升,成绩为1分00秒01,两轮总成绩为2分00秒05,暂时排名第14位。李纯键/刘蔚组合排在第24位出发,成绩为1分00秒36,两轮总成绩为2分00秒67,暂时排名第22位。

“我滑得太‘紧’。”李纯键表示,自己在家门口比赛又紧张又激动,“前两轮表现仍有很大提升空间,回去后会好好调整,放松心情,希望明天能把训练水平发挥出来。”



2月14日,李纯键、刘蔚在比赛中。

河北日报记者 霍艳恩摄

## 日本花样滑冰运动员羽生结弦宣布将继续挑战4A “我太喜欢这里的冰面了”

河北日报(记者王伟宏)2月14日,日本花样滑冰运动员羽生结弦在北京冬奥会主新闻中心召开个人新闻发布会,在盛赞北京冬奥会赛场冰质好的同时,宣布自己不会退役,将继续挑战花滑男子最高难度动作4A——阿克塞尔四周跳。

“4A是支撑着我到现在的动力,我一直沿着这个目标在走。就在今天,我又恢

复了4A的训练。”羽生结弦说,回顾自己的职业生涯,当看到依然有那么多人支持自己,他决定继续坚持下去。

“回想自己9岁刚开始滑冰的时候,4A就是我的梦想。”羽生结弦说,北京冬奥会上自己挑战4A时摔倒,与自己9岁时首次挑战改动作结果一样,“但我还是想要做4A,想让自己的节目更完美。

4A是我的信仰,我会一直去努力,继续走下去!”

发布会上,羽生结弦还表示自己“太喜欢赛场的冰面了”。他说:“我想说,我很享受这次的比赛。而且我想再说一次,比赛场馆的冰面非常好,在这里可以滑得很快,跳得很高,我太喜欢这里的冰面了。”

河北日报(记者郝东伟)从2月14日举行的北京冬奥会“女性力量”主题发布会上获悉,北京冬奥会有史以来女性运动员参与比例最高的一届冬奥会,也是女性运动员参与项目最多的一届冬奥会。

“从第一届冬奥会上仅有十余名女性选手,到第三届冬奥会开幕式上第一位女性运动员旗手出现,从第七届冬奥会上首位女性运动员代表进行运动员宣誓,到如今1300多名巾帼英雄踏冰雪飞驰,冬奥会的百年历史也是‘她’力量的成长史。”北京冬奥组委新闻发言人严家蓉介绍,北京冬奥会女性运动员参赛比例达到了45.4%,在全部109个小项中,女子项目达到了46个;新增的7个小项中有2个女子单项、4个混合团体项目和1个男子单项。

北京冬奥组委运动员委员会主席杨扬介绍,在北京冬奥组委运动员委员会中,19名委员里有14名女性。在冬奥会期间,各方都非常关注运动项目的管理,而项目经理一共有11位,其中7名是女性。

“也就是说一大半都是由女性经理负责整个赛事的运营,她们作出了巨大贡献,是保障赛事顺利进行的重要力量,我为她们感到骄傲。”杨扬说,在赛事中,女性运动员不仅能展示花样滑冰的美,还能展示空中技巧的飒,冬季运动让女性从不同角度发现更美的自己,从不同角度表达不一样的自己,相信体育的力量能够让更多女孩子发现更好的自己。

奥林匹克广播服务公司首席执行官伊阿尼斯·埃克萨科斯介绍,在整个赛事转播工作中,制作报道内容的时候,确保女性和男性运动员在报道方面能够实现完全公平。

严家蓉介绍,北京冬奥会为女性运动员和涉奥人员提供安全的体育环境,在三个冬奥村的综合诊所,都专门设置了女性诊疗室和诊疗室,也配备了专业的妇科医师和诊疗服务,为女性涉奥人员提供服务。此外,实施了中小学校的奥林匹克教育计划,为男女学生提供平等参与冰雪运动的机会。

## 一母同胞,共战冬奥

河北日报记者 王伟宏

2月13日,北京冬奥会女子冰壶循环赛第6轮,美国队内的两个彼得森表现令人印象深刻,而她们其实是一对姐妹——32岁的姐姐塔比莎·彼得森和30岁的妹妹塔拉·彼得森。实际上,北京冬奥会上,一道参赛的兄弟姐妹运动员并不鲜见,如越野滑雪男子15公里(传统技术)项目冠军、男子双追逐项目季军、芬兰选手伊沃·尼斯卡宁和女子10公里(传统技术)亚军、他的姐姐凯尔图·尼斯卡宁等,有的还出自“冰雪世家”,世界范围内冰雪运动的基础、传承可见一斑。

### 冬奥会冰壶赛场盛产“姐妹花”

塔比莎和塔拉,曾经获得过世界青少年冰壶锦标赛铜牌,去年还曾在冰壶世锦赛上获得铜牌。

塔比莎说,她10岁时和8岁的妹妹被父母带到一家冰壶俱乐部,开始练习冰壶。“我和妹妹从小一起玩,在冰场内外都是好朋友。我们有相似的朋友圈……比赛中,我们甚至不需要说什么,双方就都知道该怎么做。”

塔比莎说,即便是在学业和职业选择上,两人也几乎如出一辙。她们先后从明尼苏达大学拿到了医学博士学位,稍有不同的是,塔比莎研究的是药学,毕业后成为了一名药剂师,而塔拉攻读的则是口腔外科,如今是一名牙医。

而除了彼得森姐妹,在北京冬奥会的冰壶赛场上,其实还有姐妹、兄妹组合。

同样在美国冰壶女队里,还有个运动员叫瑞贝卡·汉密尔顿,她的哥哥马特·汉密尔顿,可是平昌冬奥会男子冰壶的金牌得主。这兄妹二人,还在平昌冬奥会上搭档参加了冰壶混双比赛。不过,北京冬奥会上,兄妹二人只分别参加男子和女子比赛。

此外还有丹麦队的杜邦

姐妹——丹妮丝·杜邦和马德莱娜·杜邦,以及日本队的吉田姐妹——吉田知那美和吉田夕梨花。其中,杜邦姐妹来自于真正的冰壶世家,她们的父亲和哥哥都曾是冰壶运动员,姐妹俩也是在他们的影响下走上冰壶之路的,并获得过冰壶世锦赛银牌和铜牌。

### 日本运动员里兄弟姐妹“扎堆儿”

北京冬奥会其他项目中,也有不少兄弟姐妹前来参赛,特别是日本体育代表团。

2月11日,两届冬奥会银牌得主、日本运动员平野步梦,终于在云顶滑雪公园圆梦,拿下了单板滑雪男子U型场地技巧金牌。而他的弟弟平野海祝,同样是这个项目的运动员,在与哥哥的这场同场竞技中,获得了第九名。

鲜为人知的是,他们还有个哥哥叫平野英树,是滑雪和滑板两栖选手。“平野兄弟”之所以从事滑雪和滑雪,主要因为他们的父亲是个冲浪爱好者,不止开了一个冲浪用品店,还为儿子们建了一个滑板场。从小,平野兄弟就在那里玩滑板。

更令人咋舌的是,日本女子冰球队的23名运动员中,竟然有4对姐妹花,分别是藤本那菜和藤本不二越、志贺葵和志贺红音、床亚矢可和床亚留可、山下诗织和山下光。

短道速滑项目上的菊池悠希和菊池纯礼也是一对姐妹。她们背后,则是在日本短道速滑圈里很有名气的“菊池五姐妹”。

此外,单板滑雪U型场地技巧项目上,日本队22岁的富田塞纳和20岁的富田世奈也是“姐妹花”。跳台滑雪项目上,30岁的小林润志郎和25岁的小林陵侑则是兄弟齐上阵,其中小林陵侑获得了男子个人标准金牌和个人大跳台银牌。

## 北京冬奥会推动男女平等

# 女性运动员参与比例创历届新高



2月14日,羽生结弦在发布会上。  
新华社记者 杨 磊摄

olympics.com